

KA BANKA POVISILA KAMATNE STOPE NA KREDITE

poskupjeli

KA BANKA
GENERALE GROUP

digli kamate

osincu povisila kamatne
e u švicarskim francima za
Razlog povećanja kamatnih
razloga. Prvenstveno tu je
editiranja, što se poglavito
depozite građana. Ujedno u
većan je i trošak rizika države
trošak rizika koji proizlazi
lita. Ujedno, Splitska banka
amatnih stopa ovog segmenta
osljednjih dvanaest mjeseci",
anke na naš upit. Kamate u
konkurentne na tržištu, tvrde.

U Privrednoj banci Zagreb (PBZ) vele da stalno prate kretanja i dinamiku tržišta te sukladno tome prilagođavaju ponudu kredita. Ističu da je PBZ prije nekoliko mjeseci smanjila kamatnu stopu na autokredite uz osiguranje, kao i da je PBZ jedina od većih banaka koja nije povećala kamatne stope svojim klijentima na stare kredite ugovorene po promjenjivim kamatnim stopama.

Erste: Ni rast ni pad

Na naš upit, iz Raiffeisenbank Austria (RBA) odgovaraju da nisu mijenjali kamatne stope po kreditima. "RBA ne uobičajava unaprijed iznositi informacije o eventualnim promjenama kamatnih stopa na štednju i na kredite, već pažljivo prati tržišna kretanja te iz dugoročne perspektive razmatra različite opcije usklađivanja s njima", ističu.

Erste banka nije mijenjala kamatne stope na kredite, niti to planira u sljedećem razdoblju, kazali su nam u toj banci. "Što se tiče kamatnih stopa na kredite, ne očekujemo njihov daljnji rast, ali niti njihovo smanjivanje u 2010. godini, prije svega zbog povećane razine rizika, odnosno rasta troškova. Erste banka će nastaviti pratiti bankarsko tržište te će poslovanje usklađivati s tržišnim kretanjima, s time da će voditi računa o svojim klijentima i vlastitoj konkurentnosti", kažu u Erste banci. Iz Hypo Alpe-Adria-Bank poručili su da u posljednjih pola godine nisu mijenjali, niti za sada namjeravaju mijenjati kamatne stope na kredite.

G NATJECANJA O DRŽAVNIM POTPORAMA

a konkurentnost

Karteli

•• Olgica Spevec najavila

Jamstva škverovima

Pogled u 2010.

PIŠE
ŽELJKO PERIĆ
POSLOVNI SAVJETNIK, 'CAPER'



Kriza se ne liječi novim kreditima, država treba pomoć

Svi se slažemo da se mora pomoći gospodarstvu, ali se polemike vode o načinu intervencije. Neki smatraju da je dovoljno rezanje troškova, popuštanje monetarne politike i jačanje kreditnog potencijala HBOR-a, dok se drugi zalažu za snažniju državnu intervenciju.

Osobno pozdravljam popuštanje HNB-a i ideju jačanja HBOR-a, ali guranje ionako zaduženoga gospodarstva da krizu liječi novim kreditima slično je gašenju požara benzinom. Zato sam zagovornik osmišljene i odlučne intervencije države. Analitičari procjenjuju da je Vlada SAD-a od izbijanja krize, za spašavanje gospodarstva, intervenirala s paketom gotovinskih injekcija, garancija i stimulacija u visini od 8000 milijardi dolara!

Tu je brojku teško shvatiti, dok ju se ne usporedi s nekom konkretnom veličinom. Kada kažemo da je taj iznos otprilike polovina BDP-a SAD-a, tek onda shvaćamo snagu paketa i razinu odlučnosti američke Vlade. Prema procjenama analitičara, time je Vlada SAD-a preuzela aktivnu ulogu u promjeni smjera razvoja sektora i industrija koje predstavljaju više od jedne

trećine njezina ukupnoga gospodarstva. Stručnjaci smatraju da je taj utjecaj u Japanu i EU čak i puno veći. Ako bismo intervenciju Vlade SAD-a preslikali na naše veličine, to bi značilo da bi naš paket trebao biti težak oko 140 milijardi kuna, što je više od godišnjeg prihoda državnog proračuna!

Naravno da je to neizvedivo, ali je jasno da i naše mjere moraju biti puno ozbiljnije od ukidanja spomeničke rente, smanjenja komorskih doprinosa i sličnih zahvata. Ovo je nesvakidašnja kriza i ona se mora tući nesvakidašnjim mjerama s ciljem pomoći, ali i preusmjerenja gospodarskih tijekova. Prezaduženom gospodarstvu mora se pomoći dominantno vlasničkim (equity) novcem. Država je ta koja se može najpovoljnije zadužiti. Novac se može na pametno osmišljene načine, ciljano plasirati zajedno s privatnim kapitalom, te nakon oplodivanja vratiti. Dijelom svježeg novca mogu se riješiti akutni problemi, poput nelikvidnosti, otkaza, stečajeva. Pametno usmjereni drugi, razvojni dio može omogućiti perspektivnim tvrtkama da iz krize izidu jače od konkurencije, nekima da ovladaju novim tehnologijama, a stranim investitorima može dati dodatnu sigurnost, pa sve zajedno može povući naše gospodarstvo u novu, osmišljeniju razvojnu fazu i pretvoriti krizu u priliku. Rizik od neuspjeha puno je manji od štete koju neminovno donosi grijeh nečinjenja.